



Посол Бельгийского королевства посетил волость Вайвара

20 июня волость Вайвара посетил посол Бельгийского королевства в Эстонии и Финляндии Филиппе Беке.

„Можно сказать, что целью визита посла было знакомство в бизнес-климатом нашей волости,“ сказал помощник старейшины волости Мати Мяннисалу, по словам которого визит посла Бельгийского королевства был первым визитом такого высокого уровня для волости.

Помощник старейшины сделал обзор о возможностях предпринимательства в волости Вайвара и ответил на уточняющие вопросы посла. Господин Беке, в свою очередь, познакомил с экономической моделью Бельгии, обращая внимание на возможности применения их опыта на экономическом ландшафте Эстонии.

После часовой беседы в волостном доме руководитель Вайвараского музея в Синимяэ Ивика Майдре познакомила гостя с достопримечательностями волости и выставкой музея.

АЛАР ТАСА

Хорошая погода, ярмарка и уха – Нарва-Йыэсуу отметил День рыбака

9 июля, практически по всему побережью как залива, так и Чудского озера отмечался традиционный День Рыбака. Не исключением и стал курортный город Нарва-Йыэсуу, рыболовные традиции которого берут начало еще в 1503 году, когда по приказу гермейстера Ливонского ордена Вальтера фон Плетенберга в устье реки Нарвы было основано рыбакское поселение.

Большая ярмарка, концерты, катание на яхте и естественно – рыбакская уха, которая впервые за все время существования этого праздника в Нарва-Йыэсуу была не бесплатной. Это решение организаторов – брать плату за



уху, расстроило местных рыбаков, но не гостей праздника, которые выстраивались в очередь за заветным рыбным супом, так как билет на уху еще был лотерейным билетом. Разнообразная концертная программа и ярмарка привлекли в город весьма большое количество гостей. Практически все улицы города были заставлены автомобилями, а на территории праздника в буквальном смысле слова – яблоко было негде упасть.

Помимо веселых ярмарки, жители города и гости также могли пообщаться со старейшиной Вайварской волости Вейкко Лухалайдом, в палатке Центристской партии, о будущем нового объединенного самоуправления, высказать свое мнение и задать массу вопросов.

Ну а что касается самих виновников торжества – местных рыбаков. То для них профессиональный праздник – это время вспомнить своих погибших на море коллег и поговорить о проблемах. А проблем у них масса.

- В первую очередь нет нормальной базы на берегу. Всегда возникает проблема с хранением снастей и лодок. Также и рыбы становится меньше как в реке, так и в заливе, - рассказывает Юри Кийк. (ML)

Уезд Ида-Вирумаа отметил День победы парадом в Нарва-Йыэсуу

Центром празднования Дня победы в Ида-Вирумаа в этом году стал курортный город Нарва-Йыэсуу.

Уже с утра на площадке возле городского причала развернулась выставка вооружения Кайтселийт, бронетехники Вируского пехотного батальона, спасательная и полицейская спецтехника. Также таможенная служба знакомила жителей с конфискованным оружием. Полевая кухня Аллатагузской дружины Кайтселийт угощала всех солдатским супом.

В 13:00 начался парад, в котором приняли участие Нарвское и Йыхвиское отделения Аллатагузской дружины Кайтселиита, взвод Вируского пехотного батальона, сотрудники Департамента полиции и погранохраны, спасатели, сотрудники тюремного ведомства, резервисты из Финляндии и детские отделения Кайтселиита. Парадом



Никак не хочется вылезать из боевой машины.

командовал руководитель Аллатагузской дружины майор Крондель, а принимала парад исполняющая обязанности старейшины Ида-Вирумаа Эве Эаст.

Прибывший из Раквере огонь Яновой ночи был торжественно передан руководителям всех местных самоуправлений уезда для зажжения праздничных костров сегодня ночью. (ML)



Kodutütred и noorkotkad - будущее Аллатагузской дружины Кайтселиита.



Огонь победы в надежных руках мэра города Максима Ильина.
Фото: 3x Сергей Степанов

Я не знал, что у нас такой поющий народ...

Именно такой была первая реакция жителя Нарва-Йыэсуу, когда он приехал на певческое поле 2 июля. На XII молодежный певческий и танцевальный праздник „Я остаюсь“ собралось более 26 000 певцов и более 70 000 зрителей, среди которых было 60 человек из Нарва-Йыэсуу и волости Вайвара.

„С помощью такого топового мероприятия национальной культуры хотим познакомить наших людей с эстонской национальной культурой, а также призываем заниматься народной культурой, чтобы на следующих праздниках наши жители были уже как участники“, прокомментировал старейшина волости Вайвара Вейкко Лухалайд профинансированную волостью и организованную вместе с городом Нарва-Йыэсуу дальнюю поездку. По словам старейшины, в преддверии объединения самоуправлений подобные совместные поездки – это великолепная возможность для людей познакомиться. Следующая совместная поездка, организованная в рамках серии культурных мероприятий, по случаю 25-летнего юбилея волости Вайвара, состоится во второй половине августа.

АЛАР ТАСА

Впечатления и мнения о поездке на большой народный праздник.

Диана Степанова:

Все, что связано с танцевальным и певческим праздником, связано с эмоциями и только позитивными эмоциями.

Наши танцевальный и певческий праздник – это невероятная традиция, которую мы храним как зеницу ока более 100 лет и обязательно должны ее сохранять и в дальнейшем. Именно певческий праздник (и танцевальный праздник) собирает всех эстонцев с нашей планеты и позволяет нам быть вместе. Эстония маленькая страна, но у этой страны своя старая и удивительная история, наполненная национальными обычаями. Мне радостно, что живу в этой стране!

Слоганом певческого праздника этого года было „Я остаюсь“ и мне приятно сказать, что я эстонец и останусь ей.

Сергей Гордеев

Как в бесплатном санатории. Можно наслаждаться положительной энергией, заряжаться и лечиться.

Впервые на певческом празднике. И честно говоря, сразу становиться стыдно, что настолько маленькая страна, а я так мало посещаю такие массовые мероприятия Эстонии. Очень горд, что у нас такая поющая страна, с таким разнообразием песен, традиций. Здорово очень. Сразу продумал, а почему я язык не учил. Даже стыдно становится, что многое не знаешь – языка, культурных обычаях. Но все еще впереди, будем познавать и изучать. Будем делиться своей энергией, делать для своей страны больше.

Рита Толмачева

Первый раз на певческом празднике, но всегда смотрю по телевизору. Примерно так и привыкла, все очень эмоционально. В этот раз молодежный праздник и не все песни знаю, поэтому нет такого, чтобы брали за душу. Но когда взрослые поют патриотические песни, тогда конечно и дома плачу. Это уже традиция (Смеется).

Любовь Петрова, Элла Коняхина, Зинаида Иванова, Нина Осадчая,

Семья Чичкиных и многие другие:

Спасибо за столь увлекательную поездку. Нам жителям поселка Ольгина очень понравилась, мы с удовольствием будем ездить по нашей удивительной стране, чтобы больше узнавать эстонскую культуру и обычай.

Дело мастера боится

Наталья Песочинская, Proventus MTÜ
Какие услуги предлагает Ваша фирма?

Мы организуем культурные мероприятия на берегу Финского залива в летний сезон. Делаем это для привлечения туристов, для развлечения дачников, туристов, отдыхающих, местных жителей, для объединения общин, повышение культурного уровня населения.



Почему выбрали именно эту сферу деятельности?

Такую деятельность выбрали из-за недостатка культурных мероприятий на берегу моря и в Усть-Нарве. Очень хочется вернуть былую славу курорту Нарва-Йыэсуу, что бы приезжающие могли запомнить не только удивительные виды, но и приятные минуты наслаждения хорошей музыкой или рисованием, под руководством мастера, например. Для того, чтобы наши гости возвращались к нам не раз. **Как долго этим занимается?**

Занимаемся такими мероприятиями третий год, но МТУ первый сезон. До этого была просто моя личная инициатива.

Расскажите один забавный/ интересный случай, связанный с работой вашей фирмы.

В 2015 году, в августе у нас был запланирован концерт Юлии Савицкой (меццо-сопрано) на берегу моря, но в тот день поднялся сильный ветер и начался шторм. Пришлось помешать солистку в кафе „Albatross“ с аккомпанементом, и Юлия пела в распахнутые двери кафе, на террасе на скамейках сидели зрители, обдуваемые сильнейшим ветром, закутанные в пледы, и не уходили, слушали с наслаждением, многим желающим не хватило места. То есть, несмотря на непогоду, у людей большая потребность в подобного рода мероприятиях, если они готовы сидеть и слушать на «семи ветрах».

Почему надо пользоваться услугами именно Вашей фирмы?

Сложно ответить на этот вопрос. Мы пока не работали на заказ, а делали мероприятия сами, сами придумывали, сами реализовывали. Музыкальные концерты для зрителей обычно бесплатные, на мастер-классы мы приглашаем ведущих, которые сами организуют процесс, от нас место проведения и помочь в проведении мероприятий.

Ещё есть один важный нюанс – это погода. Если шторм, музыкальные концерты приходится переносить или отменять, так как звук просто сдувает. Бывает, что дует неделю. Костёр в ветреный день тоже не зажжёшь. Поэтический вечер можно перенести в кафе, но места будут ограничены. Мы буквально молимся на хорошую, а главное безветренную, погоду.

Каковы планы на будущее?

Продолжать в том же духе, мы пока не многое успели из запланированного.

Где можно вас найти?

Мероприятия проходят на морском побережье курорта Нарва-Йыэсуу, напротив кафе Albatross, выход на море по улице Ленинки.

АЛАР ТАСА

29 июня состоялась очередная встреча руководителей самоуправления – мэра города Нарва-Йыэсуу Максима Ильина и старейшины волости Вайвара Вейкко Лухалайда – с жителями города.

В Белом зале в Нарва-Йыэсуу, где прошла встреча, поместились все интересующиеся жизнью города и еще даже осталось место. Старейшина волости Вайвара и советник министра администрации управления Вейкко Лухалайд сделал для присутствующих обзор об административной реформе как в масштабах в стране, так и в местном

Жизнь – это вечное движение

«Жизнь – это вечное движение». И поэтому в эти дни мы вспоминаем тех, для кого жизнь это вечное движение и для кого Нарвское взморье в конце 19 - 21 века стала «землей обетованной».

Нарвское взморье навсегда связано с именами премьеров, солистов балета, хореографов, знаменитых балетмейстеров от Мариуса Петипа, Анны Павловой, Тамары Карсавиной до Леонида Якобсона и Михаила Барышникова. Многие из них некогда выступали на сцене здания кургана, а для многих из них Нарвское побережье стало местом отдохновения на долгие годы.

Этот год особенный. И он посвящается всем знаменитым дачникам Нарвского взморья: Павлу Андреевичу Гердту, Эмме Владимировне Минченок, Олегу Германовичу Соколову, Борису Владимировичу Бланкову и знаменитому балету «Лебединое озеро», первая постановка которого состоялась 140 лет тому назад.

С 30 июня по 2 июля 2017 г. в Нарва-Йыэсуу проходил 4-й Международный балетный фестиваль «Дни танца в Нарва-Йыэсуу». Радует, что наряду уже со сложившимися праздниками и традициями в городе появилась еще одна – Дни танца. 30 июня прошла презентация и открытие выставки в местном историко-краеведческом музее.

1 и 2 июля в Светлом парке Нарва-Йыэсуу состоялись концерты участников фестиваля. В гала-концерте принимали участие Мария Селецкая, Тёун ван Роосмалэн, Фиона Магки, Даниэль Доменеч (Королевский балет



Фланандрии), Ксения Селецкая (Национальный балет Эстонии), Мафалда Фиделеш (Финский национальный балет). Атмосфера праздника была душевной и очень дружеской. Все солисты были очень открыты к общению и радовались состоявшемуся празднику вместе со зрителями! Надеемся, что не в последний раз. Все артисты выступили на нашем фестивале БЕЗВОЗМЕДНО, что в наше меркантильное время звучит, как фантастика!

ИРИНА ИВАНЧЕНКО

Подготовлен проект реконструкции парка курзала в Нарва-Йыэсуу

Парк курзала в Нарва-Йыэсуу, включающий в себя Светлый и Темный парки, – излюбленное место прогулок и проведения досуга для горожан, курортников и туристов. Здесь проводится множество концертов и других развлекательных мероприятий. В брошиюрах, знакомящих с городом, это место описывается как одна из достопримечательностей Нарва-Йыэсуу.

Как и сам курзал, парк является объектом охраны памятников старины. Парк был заложен в последние четверти XIX века и к настоящему дню нуждается в основательной реконструкции. Деревья больные и понападавшие, кустарники насаждения заросли, газон покрылся мхом, отсутствуют цветочные клумбы, тропинки и малые формы рельефа пришли в негодность, нарушен дренаж прудов. Для реконструкции парка, охраняемого в качестве памятника старины, должен быть составлен проект, соответствующий особым условиям охраны памятников старины. Для ухода за парком должна быть составлена программа об эксплуатационном обслуживании.

Для приведения в порядок парка и других природных объектов в феврале 2015 года горожанами с активной гражданской позицией было основано некоммерческое объединение «Гунгербург», членами которого являются Тийу Тоом, Андрей Кузьмин и Наталья Мицина. С городской управой Нарва-Йыэсуу был заключен протокол о намерениях для сотрудничества в области развития Светлого и Темного парков. Городской управой были подготовлены условия проектирования парка. НКО представил в Центр инвестиций в окружающую среду (КИК) ходатайство в сфере охраны природы «Составление проекта реконструкции и программы по уходу за парком курзала Нарва-Йыэсуу», в рамках которого следовало дать дендрологическую оценку парку и провести замеры геологической базы, составить программу об эксплуатационном обслуживании и проект реконструкции парка, включая составление особых условий для памятников старины, концепцию реставрации, проведение инвентаризации зеленых насаждений, выполнение работ по подсадке и засадке зеленых насаждений, также проектирование цветочных клумб, парковых дорожек, малых форм и освещения в парке.

На осуществление проекта было получено финансирование в сумме 22 627 евро. Путем электронного производства НКО организовало государственный тендер, в котором победила тартуская фирма AB Artes Terraes Ob, имеющая обширный опыт в области составления проектов реконструкции исторических парков, в том числе в Ида-Вирумаа. В сентябре 2016 года был заключен договор подряда, работы были готовы в мае 2017 года. Стоимость проекта составила 27 480 евро, из этой суммы городская управа оплатила в качестве самофинансирования 4853 евро.

27 июня проект парка был представлен на суд общественности. Горожане проявили большую заинтересованность в отношении проекта, на встрече были приглашены представители как города Нарва-Йыэсуу, так и волости Вайвара. Перед собравшимися выступил руководитель проекта подрядчика, ландшафтный архитектор Суслев Нурме. Он вкратце поведал историю парка и курзала, а также рассказал о нынешнем состоянии парков. К счастью, сеть магистралей в наши дни не сильно изменилась, и парки довольно ухожены. Следует увеличить освещение в Светлом парке, вырубить старые поврежденные деревья и на их месте посадить новые, высадить новые виды кустарников,

разбить цветочные клумбы, высадить рододендрарий, установить павильон на горке и перголы на тропах, выделить места для установки скульптур, установить новую игровую площадку с покрытием, ремонтировать мостики, туалеты, реконструировать дорожки и установить освещение. В Темном парке предусмотрены более узкие тропинки, зеленые насаждения планируется сохранить в естественном состоянии, приближенном к первозданному. В Светлом парке следует установить более солидные скамейки, в Темном парке – попроще. По оценкам, приблизительная стоимость реконструкции составит 750 000 евро.

Ходатайствуя о субсидии на реконструкцию парков в реализацию работ, мы рассчитываем на финансирование объединенных самоуправлений, и надеемся, что парк станет достойной визитной карточкой нашего города. Для того, чтобы горожане могли ознакомиться с проектом по реконструкции парка, один экземпляр проекта будет заказан в местную библиотеку.

Вопросы, возникшие по ходу презентации проекта парка, и пояснения:

- * Об исправлении водного режима пруда – ситуация следует рассматривать вместе с притоком и оттоком;
- * Будет ли установлена стационарная сцена – существует возможность для установки сцены;
- * Будет ли установлен фонтан – в данной ситуации его можно установить посередине пруда;
- * Движение в парковке – парковка предусмотрена в пределах Светлого парка на улице Нурме, на кольцевой дороге и на улице А. Хаана движение для транспорта закрыто, парковка в пределах Темного парка – на улице А. Хаана;
- * Стационарные столы для настольного тенниса – в проекте имеются возможные места для установки;
- * Будут ли на землю устанавливаться видеокамеры – зависит от владельца парка;
- * Охрана природы – парк предусмотрен для человека, однако в интересах охраны окружающей среды не разрешается проводить шумные мероприятия во время гнездования птиц, а мероприятия с большим скоплением людей следует проводить с перерывом в три недели, чтобы успело восстановиться газонное покрытие;
- * Поступило предложение оформить парк как местный заповедный объект;
- * Каким образом спроектировано освещение – фонарные столбы через каждые 35-38 метров, чтобы свет не был слишком ярким, но при этом вся территория Светлого парка была освещена, фонари оформлены в классическом стиле;
- * Сколько деревьев придется вырубить – в общей сложности 100 деревьев, вместо них будет посажено 120 деревьев, всего 30 разных видов/сортоев;
- * Дорожное покрытие – в Светлом парке дорожки с поребриками, покрытие – гранитная крошка, в Темном парке – к примеру, гравийное покрытие без поребриков;
- * От кого поступит дальнейшее финансирование – разумеется, финансировать будет не НКО «Гунгербург» в одиночку, а при содействии самоуправления.
- * Реализация проекта будет осуществляться поэтапно, частями, например, игровая площадка, горка, дорожки с перголами, или дорожки с освещением, вырубка деревьев и посадка новых – в зависимости от возможностей.

ТИЙУ ТООМ

Дело мастера боится

Ута Кроон-Ассаррей, МТÜ Maarahvaselts Vanatare
Где вы находитесь и чем занимаетесь?

МТÜ Maarahvaselts Vanatare находится в деревне Лаагна волости Вайвара, в Ида-Вирумаа. Наша деятельность направлена на развитие жизни деревни со всем, что к этому относится. В основном поддерживаем малое предпринимательство тем, что два раза в год проводим ярмарки и, в пределах своих возможностей, развиваем культурную жизнь.



Сколько человек состоит в МТÜ?

Сегодня в МТÜ состоит 20 членов.
Как долго действуете в этой сфере?

МТÜ Maarahvaselts Vanatare учредили в 1999 году.

Какие были самые интересные мероприятия?

Нашим самым большим мероприятием, бесспорно, является ярмарка, которые мы проводим каждый год в мае и октябре. Также у нас несколько традиционных мероприятий. Самое важное для нас день поминовения душ усопших, когда много-много лет именно это было нашим первым мероприятием. Можно сказать, что с этого все и началось. Так же проводим в июле день деревни, когда приглашаем гостей или совместно с другими событиями. Так, например, совместно с Вайварским Центром по интересам проводили сбор волостей-вершин Эстонии и дни деревень, день волости Вайвара, представления Объединения деревенских театров Садала и Дни деревень. И многие другие.

Кроме этого проводим учебные поездки для членов нашего общества, чтобы, например, с легкостью проводить ярмарки. Также отмечаем день рождения своего общества, День независимости Эстонской Республики, а также вместе с нашими соседями, как например, Нарвское Эстонское общество и другие Эстонские общества нашего региона, отмечаем различные важные дни, чтобы было интереснее.

Уже два раза собирали небольшие справочники о хуторах и домах нашего региона, чтобы сохранить то, что еще осталось. Первый справочник уже готов, теперь приступили ко второму, и кто знает, сколько еще успеем сделать.

Кто материально поддерживает вас?

Сегодня, прежде всего, получаем поддержку от волости Вайвара, а также через проекты от KÜSK и KÖP.

Какие у вас планы на будущее?

Самое главное, продолжать свою деятельность в этом постоянно меняющемся мире. Будем стараться сохранить свои традиции и по возможности создавать новые. Хотим продолжать сохранять местные дома и их историю, потому что человеческая память непрочная. Короче говоря, хотим продолжать.

АЛАР ТАСА

Руководители самоуправлений подталкивали людей к требовательности

29 июня состоялась очередная встреча руководителей самоуправления – мэра города Нарва-Йыэсуу Максима Ильина и старейшины волости Вайвара Вейкко Лухалайда – с жителями города.

В Белом зале в Нарва-Йыэсуу, где прошла встреча, поместились все интересующиеся жизнью города и еще даже осталось место. Старейшина волости Вайвара и советник министра администрации управления Вейкко Лухалайд сделал для присутствующих обзор об административной реформе как в масштабах в стране, так и в местном

уровне. В основном Лухалайд представил информацию о дополнительных задачах местных самоуправлений в связи с прекращением деятельности уездных управлений с 01.01.2018 - задачи уездов будут распределены между министерствами, государственными департаментами и местными самоуправлениями, в связи с чем ожидается увеличение доходной части бюджета самоуправлений.

В рамках встречи, длившейся почти два часа, смогли коснуться многих тем – от образования до помошников полицейских, именуемых службой надзора, от кладбищ до городских парков. Говорили о финансовой политике, планировках, фонде социального жилья культуры, велосипедно-пешеходных дорожках и чиновниках местных самоуправлений. Оправдывали некоторые слухи и объясняли тактику объединений самоуправлений, ключевым словом, чего является плавность.

Рассказали о предстоящих выборах в собрания местных самоуправлений, которые состоятся 15 октября, о том, что в объединяемых самоуправлениях выборы будут один избирательный округ, откроется три избирательных участка – в Нарва-Йыэсуу, Синимяэ и Ольгина.

Инициаторы встречи мэр города Нарва-

Йыэсуу Максим Ильин и старейшина волости Вайвара Вейкко Лухалайд подталкивали пришедших смело задавать вопросы и запоминать прозвучавшие в ответах обещания, чтобы потом требовать их исполнения.

В Ольгина встреча с руководителями самоуправлений состоится 27 июля, с жителями Нарва-Йыэсуу новая встреча будет в августе, о времени которой будет сообщено на домашних страницах самоуправлений в интернете и инфостендах.

АЛАР ТАСА

Вилла Колбе

Место нахождения:
59°27'23.9"833, 28°22'18.663



На просменадной улице Ая под покровом прибрежных песчаных дюн некоторое время назад в Нарва-Йыэсуу красовалось одно из самых импозантных деревянных зданий – ти. вилла Колбе. Здание существовало до 2006 года, когда одно из самых важных символов деревянной архитектуры Нарва-Йыэсуу сгорело.

Сегодня об этом здании напоминает только окрашенная в синий цвет кованая металлическая ограда, которая собственно и является единственным оригинальным элементом, сохранившимся из этого комплекса.

Шикарная вилла с богатым деревянным убранством в мавританском стиле принадлежала промышленнику Кренгольму Эрнесту Колбе и одновременно была одной из первых вилл первого курорта царского времени, которая была построена в Нарва-Йыэсуу в 1870-х годах. Собственник дома, Эдуард Колбе, входил в круг идеологов Адольфа Ганна по созданию курорта Нарва-Йыэсуу. Кроме тесных общих экономических интересов они были связаны и семейными узами – дочка Колбе Адель была супругой Ганна.

Возможным архитектором двухэтажной, с несколькими залами и балконами, в богатом деревянном декоре виллы считали состоявшего в то время на службе на Кренгольме Романа фон Генрихсена. Во времена Эстонской Республики в здании работал пансионат Генсенягер (в переводе „охотник на зайцев“), который принадлежал также близко связанным с Ганном лицу. Для этого металлический промышленник Юлиус Хелдер, который только что стал из ученика на заводе Ганна руководителем, стал одним из самых могущественных промышленников Нарвы во времена Эстонской Республики. Работы из чугуна, сделанные на его заводе, и по сей день можно найти в Нарве. В советское время в здании располагался санаторий и больница. После времен Республики во времена реформы собственности годы в 1990 годы дом опустел, и в 2006 году его сожгли. От здания сохранился только фундамент.

В 2009 году в саду виллы Колбе установили скульптуру «Солнце». На гранитной глыбе установленная металлическая инсталляция напоминает солнце, как на гербе Нарва-Йыэсуу. Монумент изготовил местный предприниматель Оль Кузница (скульптор Рашид Шамсутдинов). Одновременно с появлением металлического солнца у города появился слоган „Нарва-Йыэсуу- город, где всегда светит солнце“. В ходе развития променада пляжной части Нарва-Йыэсуу к 2014 году благоустроили участок со стороны улицы Парги, где когда-то находилась вилла.

МАДИС ТУУДЕР

Строительство площадки уличного спорта на территории школы

Городская управа Нарва-Йыэсуу объявила 5 июля конкурс по строительству площадки для занятий уличным спортом на территории школы города.

Целью конкурса является строительство площадки для занятий активным физическим спортом или, так называемым, workout как для молодёжи и людей любого возраста, ведущих активный спортивный образ жизни, так и для людей с ограниченными возможностями, которые также смогут тренироваться на данной площадке.

Площадка будет включать в себя необходимые элементы для тренировки практически всех групп мышц и каждый любитель спорта сможет найти здесь для себя что-то интересное.

19 июля городская управа утвердила результаты конкурса. Поставку выиграла фирма Tiptitap OÜ. Работы планируется начать во второй половине августа и закончить не позднее октября этого года.

МАКСИМ ИЛЬИН

SOS Lasteküla в Нарва-Йыэсуу получила флагшток



Новую традицию создал пограничник в отставке из Нарва-Йыэсуу Хейки Йоханнес в местной SOS Lasteküla – теперь воспитанники будут торжественно подымать флаг на новом флагштоке в государственные праздники.

Хейки Йоханнес занимается волонтерской деятельностью в SOS Lasteküla – помогая воспитателям работать с детьми. Он ходит с ними на различные мероприятия, в походы, в бассейн и занимается с детьми спортом.

Когда он решил установить флагшток, то обратился за помощью к Валерию Истратову, руководителю фирмы Нарва Барк, где Хейки работает. Ответа долго ждать не

пришлось, и фирма организовала доставку флагштока и подготовила фундамент для установки. 23 июня в 10 утра в торжественной обстановке самый юный воспитанник вместе с Хейки поднял государственный флаг. По мнению Йоханнеса, это очень важный момент в жизни воспитанников SOS Lasteküla

«Я считаю это очень важно, особенно сейчас, для этих маленьких деток, которые воспитываются в SOS Lasteküla. Это обращает их внимание на то, в каком государстве мы живем и под каким флагом. Я считаю, что обязательно, у каждого дома, должен быть флагшток и по праздникам подыматься государственный флаг», – рассказывает Хейки Йоханнес. (ML)

Монументы, волостной дом и дороги приводим в порядок

А апреля этого года провели тендер на проведение работ по благоустройству монументов Освободительной войны, которые находятся в Вайвара и Синнимяэ.

По результатам конкурса договор подряда на строительные работы заключили с фирмами OÜ Scandec Ehitus и OÜ Zoroaster, которые сделали общее предложение. В ходе работ по благоустройству реновировали монументы Освободительной войны на кладбищах Вайвара и Синнимяэ.

В мае месяце провели тендер на проведение работ по ремонту наружного фасада волостного дома Вайвара и благоустройству его территории. По результатам конкурса договор заключили с OÜ Scandec Ehitus. Работы начались в июне, окончание работ запланировано на октябрь. В связи с ремонтными работами для парковки просим пользоваться парковкой школы Синнимяэ и детского сада вместо парковки около волостного дома.

В июне начали тендер для ямочного ремонта дорог волости Вайвара с твердым покрытием и в июле заключил договор для

проведения дорожных работ с Jõhvõ KEK OÜ. Срок окончания работ 19 августа этого года и в ходе работ будет осуществлен ямочный ремонт дорог как с беспылевым покрытием (дороги Вана-Ольгина, Лукса, Пяхкли, Лехе, Айанди и Конно, улицы Карья, Рохелине и Кыргемяэ), так и асфальтированных дорог (дороги Березка, Вепси и Тулевику, а также Мяннику, Саэкаатри, Парги и шоссе Нарва Т1).

В начале года было заказано (по результатам соответствующего конкурса) от Infrigate Eesti AS проектирование велосипедной дорожки и автостоянки в поселке Ольгина. На сегодняшний день проектировочные работы окончены и 18 июля начали конкурс на строительство велосипедной дорожки и автостоянки в поселке Ольгина. Если все пойдет как запланировано, то в ближайшие месяцы в Ольгине появятся как велосипедная дорожка, так и автостоянки.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА

Волостной секретарь

Остановка на разговор в Паргимяэ

„JutuPeatus“ (остановка на разговор – эст.) это проект Тартуской городской библиотеки в рамках „Эстонская Республика -100“, цель которого свести вместе места и эстонскую художественную литературу. Рабочая группа экспертов выбрала 100 лучших- фундаментальных произведений, которые связаны с различными географическими точками Эстонии. Вскоре будет открыта и домашняя страница в интернете, где будет представлена карта со всеми точками, и можно будет послушать отрывки из книг. Выбранные места будут отмечены также информационными табличками.

В списке 6 книг, связанных с Ида-Вирумаа, в том числе книга Тиита Алексеева „Легионеры“ про Синнимяэ.

Информационную табличку решили установить на склоне возвышенности Паргимяэ или Ластекодумяэ. Пьеса „Легионеры“ рассказывает о людях Эстонского Легиона, которые когда-то погибли под Синнимяэ и захоронены в братской могиле. Действия разворачиваются на нескольких уровнях: погибшие рассказывают, как каждый из них попал в Легион. В то же время выжившие тоже рассказывают свои истории.

Тиит Алексеев сказал: «Что сказать в заключении? Может быть процитировать «Иоганн Ангелос» Мика Вальтера: «Нет безвинных и нет виноватых. Есть только народ, который оказывается под ударом меча. «И если некого винить, то разумно рассказать известную историю и оставить ее для историков. Быть великодушным.»

ИВИКА МАЙДРЕ

Народный дом Вайвара

Место нахождения:
59°23'12.2"83, 27°48'22.9"353



Teletsa uudisvõistlus 1905. a. jaoks vahelisele
По инициативе руководителя сельской школы Перьяsts A. Фельдбаха в 1905 году основали общество трезвости, и решили построить свой народный дом.

Для строительства дома собирали пожертвования и просили помочь, проводили выставки-продажи и делали представления за пределами Вайвара. Все вспомогательные работы делали сообща и бесплатно, платили только обученным работникам. Много помогал местный поисчик Н. фон Корф, который делал денежные пожертвования и давал строительные материалы в долг.

Дом был готов в июне 1910 года и обошёлся в 32680 рублей. В народном доме действовали хоры, музыканты и театральная труппа. Часто проводили праздники. Позже в помещения народного дома перебрались кредитное и сберегательное общество, сегодня это банк, а также библиотека. До Второй Мировой войны Народный дом получил киноаппаратуру и по выходным показывали фильмы.

Во времена Эстонской Республики сюда приезжали в гости со своими постановками почти все профессиональные театры Эстонии. В восполнении недостатка постановок помогал Кристьян Рутофф-Раясааре (1878-1940) родом из деревни Вана-Сытке, который написал шесть пьес. Именно пьесой К. Раясааре „Против течения“ открыли в 1916 году театр в Таллинне, который позже стал Эстонским Драматическим театром.

После прибытия советских войск в народном доме разместили «своих» заключенных.

1 января 1945 года случился пожар, который оставил только стены.

ИВИКА МАЙДРЕ
Музей Вайвара в Синнимяэ

А сколько квартирнособственников в доме прописано в Нарва-Йыэсуу

В марте этого года городское собрание города Нарва-Йыэсуу приняло порядок, квартирные товарищества могут ходатайствовать от города финансовую поддержку на реконструкцию или строительство подъездных или внутридворовых дорог или парковок, находящихся на территории квартирного товарищества. Сумма пособия составляет до 25% от стоимости работ.

Ходатайство так же как и просители должно отвечать определенным требованиям, например, места жительства не менее 60% квартирнособственников, членов данного квартирного товарищества должны быть зарегистрированы в нашем городе.

К сроку подачи ходатайств - 1 мая поступило 8 ходатайств. Временная комиссия по рассмотрению ходатайств удовлетворила 4 ходатайства из поступивших и на сегодняшний момент с квартирными товариществами уже подписаны договоры о финансировании. Часть из ходатайств не было удовлетворено по причине того, что условие о регистрации мест жительства не было выполнено всеми квартирными товариществами.

На последнем собрании с представителями товариществ было предложено направить действующий порядок депутатам с целью уменьшения требований по числу зарегистрированных в городе квартирнособственников в доме до 40%. В любом случае данный вопрос будет рассматриваться уже в рамках получения поддержки товариществами в следующем 2018 году.

МАКСИМ ИЛЬИН

Нарва-Йыэсуу

Первым именем Нарва-Йыэсуу был Гунгербург (Голодный город), который впервые использовали 28 августа 1684 года, когда в приказе бургомистра Нарвы было сказано: „Нарвский магистрат запрещает жителям Гунгербурга и Малой-Кудрукюла пропавать в порту пиво. Если это будет сделано, то у лоцмана (или охраны порта) есть полное право пиво отобрать!“

Первое упоминание о Нарва-Йыэсуу начинается с переписи населения 16 апреля 1688 года, которую в этот день утвердил шведский король Карл XI. Эти даты принято считать днем основания Нарва-Йыэсуу и уже несколько юбилеев проведено – как говорит старая пословица, у хорошего ребенка несколько имен и несколько дней рождений!

Почти два столетия Нарва-Йыэсуу оставалось поселением рыбаков-лоцманов, потом здесь появились лесопилки, так как на реке Нарва были хорошие возможности для транспортировки бревен, и некоторые торговцы уже приехали сюда, построили свои лесопилки и учреждения. Так, одним из пайщиков был мэр Нарвы Адольф Ганн (20.10.1832-14.08.1914), который в основном отдыхал в Нарва-Йыэсуу. И несмотря на то, что в то время пляж не был очищен, а мелкий песок на пляже и сухой сосновый лес зазывал отдыхающих, Ганн воспользовался этим. 15 ноября 1873 года предложил городскому собранию Нарвы сделать из Гунгербурга благоустроенный курорт и место отдыха. И уже в следующем году в бюджете Нарвы утвердили расходы на развитие Гунгербурга и приняли решение для выделения участка под строительство. Таким образом морское побережье украсили великолепные дачи и виллы. Ганн одним из первых в 1987 году построил великолепную виллу Капричио (позже ее известной и успешной сделал Варес, житель Выру). Свои дачи построили промышленники Колбэ, Пантелеев и другие. В 1882 году по инициативе Ганна были воздвигнуты Курзал и позже рядом с ним театральная сцена и места для концертов, появились точки питания и люди только приезжали, и приезжали сюда отдыхать и заодно лечиться в грязевых лечебницах.

Все это увенчалось 12 апреля 1894 года решением, которым Гунгербург (Нарва-Йыэсуу) получил статус курорта и зажил по-новому.

14 октября 1877 года Адольфу Ганну присвоили титул почетного гражданина Нарва-Йыэсуу, и его идея стала быстро развиваться, особенно после того, когда в Эстонии появилась железная дорога и дорога в столицу кайзеровского государства стала дешевле. Прежний район стал красивым центром для отдыха, здесь появилось много музыкантов, театральных деятелей и отдыхающих. Золотым годом для Нарва-Йыэсуу был 1930 год, когда сражались за титул лучшего курорта с Пирну и Хаапсалу, даже с самой Нарвой и получили независимость.

Некоторые выписки из «Народной газеты» за июль 1939 года Сегодняшний Нарва-Йыэсуу и его своеобразия.

Соотношение жителей по половому признаку в Нарва-Йыэсуу по точным математическим расчетам составляло один к двум в пользу слабого пола. Примерно, на каждого мужчину приходится две женщины. Кто порастороннее, того и трое. Настолько не хватает мужчин в Нарва-Йыэсуу. Хотя перевес женщин в глаза не бросается. Может быть потому, что среди дам летом стало модно носить длинные брюки, за счет чего в определенной степени уравновешивает «грустную» статистику.

Кажется, что отдыхающий в Нарва-Йыэсуу сегодня часто забывает и теряет. За короткое время на пляже было утеряно десятки карманных часов и разных украшений. И если здесь что-то падает на пепельный песок, то это на самом деле пропадает как оловко в пепле. Каждый год таким образом в песке на пляже в Нарва-Йыэсуу и в море теряется куча сокровищ, но как ни сегодняшние отдыхающие, так и прежние ничего не находят. Кто-то пошутил, что на курорте надо повесить в качестве

Нарва-Йыэсуу прошёл второй SURF RUN



В воскресенье 2 июля на пляже Нарва-Йыэсуу прошёл второй SURF RUN, организованный спортивным клубом MOTUS.

SURF RUN – бег с доской и гонка по воде, стоя на SUP доске. Stand up paddle (SUP серфинг) – это одно из новейших направлений серфинга, где помимо доски серфер нуждается в специальном весле.

В воскресный день мероприятие собрало около 100 участников. Эрик Перцев и Юлия Березина разогрели бегунов перед стартом зажигательной ZUMBA тренировкой.

Первыми стартовали дети в 3-х возрастных группах. В детских забегах приняло участие 62 юных любителей спорта.

Основной забег с доской SUP и веслом в руке преодолевали 19 взрослых участников, из них 9 женщин. На дистанции участники по-разному справлялись с ветром, нелёгкой доской, но до финиша дошли все! Самых упорных зрители встречали с поддерживающими криками и аплодисментами.

Среди мужчин призовые места

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ВОЗГОРАНИЯ

7 июня в 23.16 в центре помощи сообщили, что в Нарва-Йыэсуу на улице Раух горят остатки старого уличного туалета. Спасатели потушили пожар в 23.20.

24 июня в 00.44 спасателям поступил вызов в деревню Аувере, где горело три брошенных деревянных дома. Пожар локализовали в 1.21 и ликвидировали в 3.04.

25 июня в 23.54 спасатели тушили горящий на улице Рая в Нарва-Йыэсуу уличный туалет.

ТЯЖЕЛЫЕ НАРУШЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

22 июня сообщили, что в находящемся на улице Л.Койдула в Нарва-Йыэсуу деревянном доме в ходе возникшего конфликта было совершено нападение на молодых людей 19-ти и 18-ти лет. Один из потерпевших был направлен в больницу для оказания первой помощи. Полиция задержала подозреваемого в нападении 18-летнего молодого человека.

ФИЗИЧЕСКИЕ УВЕЧЬЯ

26 июня сообщили, что в садоводческом товариществе Спутник в деревне Сытке 59-летний мужчина избил свою сожительницу. Полиция задержала подозреваемого 59-летнего мужчину.

КРАЖИ

12 июля в полицию сообщили, что был взломан гаражный бокс в поселке Ольгина и украдены сварочный аппарат, два кросс-мотоциклы, резиновая лодка, газонокосилка и другое. Кражей причинен ущерб в размере 10 950 евро.

11 июля сообщили, что в деревне Тырвайыги проникли в пристройку жилого дома и украли строительные материалы. Ущерб составил 1500 евро.

4 июля сообщили, что из находящегося в деревне Лаагна хутора украли газонокосилку, два триммера, мотопилу и прочее. Общий ущерб составил 1220 евро.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА/ВЕЩЕСТВА

6 июля обезвредили найденные в ходе земляных работ в деревне Аувере две противотанковые мины.

распределелись следующим образом:

- 1 место – Павел Боровков, 2:39 мин
- 2 место – Дмитрий Федоров, 2:45 мин
- 3 место – Александр Лупанов, 2:59 мин

Среди женщин призовые места:

- 1 место – Андриана Чупова, 3:11 мин
- 2 место – Юлия Булина, 3:14 мин
- 3 место – Евгения Мусатова, 3:59 мин

За призовые места участники получили ценные призы, а именно посещение водного комплекса Meresuu SPA hotel на семью, двоих и одного, подарочные комплекты от MyFitness Narva и подарочные карты Астри и Фама.

Большое количество зрителей и наблюдателей привлекли диджеи SKY Radio Борис Горский и Алексей Исаченко, которые создавали атмосферу музыкой от радио. Дина Голубева провела увлекательный спортивный разыгрыш для всех присутствующих на призы SKY Radio.

Дополнительная информация на сайте www.motus.ee

Антон Праткунас
Motus spordiklubi MTÜ

В Синимяэ корова провалилась под землю

Народная газета
№ 168 от 20 июля 1939 г.

Во вторник (18 июля 1939 г.-A.P.) в северной части Синимяэ в Вайвара в Вирумаа произошло необычное событие, в результате которого обнаружили пещеру с туннелями.

Во вторник утром послал основатель Вайвара Оскар Кендлер своего пастуха со стадом в Синимяэ, куда и раньше водили животных пастись. Пастух повел стадо на северную часть горы, покрытую кустарником. Вдруг мальчик заметил, что одна корова которая уже пошла в центр зарослей, начала проваливаться и исчезла. Поспешив на место, пастух увидел глубокую яму, в которой корову вообще не было видно. Пастух побежал домой сообщить хозяину о несчастье, который в свою очередь сообщил в полицию.

В среду на место выехали комиссар 1. отделения Нарвской полиции А. Мягисте вместе с полковником О. Касеметс. Выяснилось, что яма шириной почти 1,5 метров и 15 м глубины и имеет какие-то проходы. Распорядились яму оградить проволокой и закрыть. Считают, что пещеру выкопали русские военные во время Мировой войны.

Вот такая история!!!
Сир АРТУР

Выезд в Сетомаа

28-29 августа 2017 года состоится выезд в Свято-Успенский Псково-Печерский монастырь (Россия) на крестный ход в честь празднования Успения Пресвятой Богородицы и Международный этнокультурный фестиваль народа сето «Сетомаа. Семейные встречи».

В программе крестный ход, посещение деревни Сигово, экскурсия по Пскову, Изборск и Славенские ключи.

Необходима действующая виза в Россию.

Регистрация до 7 августа 2017 по телефонам: 5193 7693, 5656 8406 или по э-поинте huvikeskus@vaivara.ee

Стоимость участия зависит от количества зарегистрировавшихся и выяснится 10 августа. Информация: www.vaivara.ee

предупреждения табличку примерно с таким текстом: „Внимание! Выходить на пляж с ценными вещами опасно!“
Пусть люди думают что хотят, но наверняка много слез остается не прилитыми.

В 1939 году состоялись большие соревнования с Пирну, до Янова дня впереди был Пирну, но тогда Нарва-Йыэсуу сделал финишный рывок и обошел Пирну аж на 800 отдыхающих. Отдыхающими в Нарва-Йыэсуу были писатели, музыканты, врачи, учителя и люди театра (об это напоминают памятные доски в Нарва-Йыэсуу), хотя большую нехватку испытывали тартусцы – говорили, что здесь отсутствует „Душа Тарту“. Эта своеобразная битва между Нарва-Йыэсуу и Пирну была полезна для обоих сторон, обогатив разнообразие пляжных развлечений.

Сир АРТУР

Культурные и спортивные мероприятия Нарва-Йыэсуу

Август

1.08-31.08 - «Портрет на фоне города» – традиционная выставка в Белом зале (в белом зале, Кеск 3).

4.08 – забег морской мили (на пляже).

4.08 – Поэты серебряного века. Вечер стихов (на пляже в районе Meresuu Spa & Hotell, организатор MTÜ Proventus).

11.08 – Концерт и театрально представление (на пляже в районе Meresuu Spa & Hotell, организатор MTÜ Proventus).

12.08 – День города Нарва-Йыэсуу (в Светлом парке).

13.08 – Битва духовых оркестров, в 17.00 (в Светлом парке).

18.08 – представление на тему защиты природы (на пляже в районе Meresuu Spa & Hotell, организатор MTÜ Proventus).

25.08 – окончание летнего сезона. Живая музыка, джаз (на пляже в районе Meresuu Spa & Hotell, организатор MTÜ Proventus).

26.08 – Вечер при свечах, в 20.00 (в Светлом парке).

27.08 – зажжение костров ночи древних огней (на пляже в районе Meresuu Spa & Hotell, организатор MTÜ Proventus).

Вайвара

Август

20.08 концерт в честь дня восстановления независимости, в 18.00 (двор музея Вайвара в Синимяэ).

31.08 молодежное диско, в 19.00 (народный дом Ольгина).

Дни летнего искусства в народном доме Ольгина 3, 10, 17 августа.

Украдены ворота старого кладбища Вайвара

В период с 7 по 9 июля на старом кладбище Вайвара со стороны железнодорожной дороги были украдены ворота (нижние петли были срезаны и из верхних вытащены). Также была украдена калитка средних ворот кладбища.

До поимки воров волостная управа Вайвара готова выплатить **300 евро** за информацию о злоумышленниках.

Информацию ждём:

Моб: 5334 0388

э-поинт: kalmistud@vaivara.ee

